Opgave 8-4 nr. 28
Op een cirkel met middelpunt M liggen de punten A en B. Het midden P van AB verbinden we met M. Bewijs: MP staat loodrecht op AB

Beschouw de volgende figuur:
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Gegeven:

· Cirkel met middelpunt M

· Op de cirkel twee punten A en B

· P is het midden van AB

Te bewijzen:

MP staat loodrecht op AB

Bewijs:

ΔAMP is congruent met ΔBMP want:
1. AM=BM=straal van de cirkel

2. Met het gestelde onder punt 1. is Δ AMB gelijkbenige Δ

3. Punt P is zwaartepunt van de gelijkbenige ΔAMB. Maar bij een gelijkbenige driehoek geldt, dat het midden van de basis (AB) zowel zwaartepunt als hoogtepunt is van die basis. M.a.w. MP is niet alleen zwaartelijn, maar ook hoogtelijn! En die maakt een hoek van 90˚
Conclusie:

ΔAMP is congruent met ΔBMP volgens het geval ZZH en omdat PM zowel zwaartelijn, als ook hoogtelijn is, geldt dat PM loodrecht staat op AB

Q.E.D.
